

华非商业周刊

华非商业周刊

《华非商业周刊》

主管主办:中投发展促进会
华非贸易投资促进会
出版单位:昌安投资咨询服务公司

顾问委员会:

杂志理事会:

总编辑:陈曼瑞
副总编辑:李然 雷虹
总编助理:刘芳 张燕

外汇研究中心:张燕
财经研究中心:李然

新闻热线:
运营发行:华非传媒出版发行有限公司
发行范围:尼日利亚

社址:华非商务酒店
网址:
电子邮箱

目录

华非每日电讯	4
华非财经资讯	6
昌安经济观察	13
李然深度报道	18
中投俱乐部文章推荐	19
——英国脱欧，中国或成最大赢家	19

华非财经周刊

华非每日电讯

每日电讯20160704

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 357.15

汇人民币 53.85

外汇储备：263.63亿美元(至30-Jun)

布伦特原油期货周一（07月04日早上七点）报50.50美元/桶。

每日电讯 20160705

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 357.15

汇人民币 53.85

外汇储备：263.63亿美元(至30-Jun)

布伦特原油期货周二（07月05日早上七点）报49.62美元/桶。

每日电讯 20160706

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 357.15

汇人民币 53.85

中投会中投发展俱乐部成员享优惠价

外汇储备：263.63亿美元(至30-Jun)

布伦特原油期货周三（07月06日早上七点）报48.15美元/桶。

每日电讯 20160707

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 357.15

汇人民币 53.75

中投会中投发展俱乐部成员享优惠价

外汇储备：263.63亿美元(至30-Jun)

布伦特原油期货周四（07月07日早上七点）报49.08美元/桶。

每日电讯 20160708

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 357.15

汇人民币 53.85

中投会中投发展俱乐部成员享优惠价

外汇储备：263.63亿美元(至30-Jun)

布伦特原油期货周五（07月08日早上七点）报46.89美元/桶。

华非财经资讯

华非财经资讯 20160704

1, NCAA 警告所有航空公司需接受奈拉购买机票

尼日利亚民用航空管理局 (NCAA) 发出警告, 所有在尼经营航空公司需要接受奈拉购买机票, 不得用美元等外币出售。

NCAA 代理总经理 Sam Adurogboye 周日在拉各斯发表声明, 认为以外币出售机票的做法违反了央行的规定。

“央行于2015年4月17日通过的一则法令, 规定任何产品的定价都需要以奈拉定价, 任何以其他货币定价和标注产品或服务 (有形或无形) 成本的做法都是违法行为, 我们通过报道了解到有些航空公司决绝接受奈拉买票, 这让人难以接受, 也就是说这些航空公司是明目张胆的拒绝奈拉, 只接受外币”。该声明称这种做法违背了尼日利亚与其他国家签署的双边航空服务协议 (BASA), 因此航空管理局向这些航空公司发出警告, 理解停止违法协议的做法。

2, 尼日尔三角洲复仇者炸毁 NNPC 和雪佛龙石油公司石油设施

联邦政府与尼日尔三角洲复仇者之间的和平谈判遭受重大挫折, 近日 NNPC、尼日利亚雪佛龙石油公司和尼日利亚石油发展公司的石油设备再次遭到复仇者的蓄意破坏。

此次对石油设备点的袭击几乎同时发生, 行业主要石油设施被摧毁, 时间发生在周六和周日。

主要受影响的设施包括两处主要油井, 也就三角洲州瓦里西南委员会地区的7号和8号油井。

还有两处主要的原油运输主干线也被损毁, 主要由 NNPC 和石油发展公司运营。

当地社区的领袖表示社区青年组织无法对抗这帮武装分子的袭击, 因为他们没有武器。

目前当地的所有河流溪水全部被石油污染殆尽, 靠捕鱼生存的渔民完全失去了生活来源。

3, 某外汇汇率分析家: 英镑兑欧元将下跌12%

随着越来越多的分析人士出来给出他们的预测, 英镑兑欧元汇率仍然呈现消极态势。上周, 英格兰银行行长 (BOE) Mark Carney 表示, 8月之前, 英格兰银行将启动新的货币量化宽松政策, 这是比较合理的做法。该举措是避免英国整体经济免受与脱欧相关的任何冲击, 是必要的。上周, 英镑仍然持续下跌。

实施货币量化宽松最好的办法是通过削减利率和扩大资产购买信贷。

上一次的量化宽松和利率下调是为了应对全球经济危机和随后的经济衰退, 当时英镑严重贬值。

因此当前的基础背景是非常有利于英镑下跌的。

UniCredit 公司的外汇分析家预测英镑兑欧元将下跌12%，并且当前我们并不知道 UK-EU 的谈判结果是什么。但是多重因素造成的恐慌下，预测到年底，GBP（英镑）-USD 为1.2，EUR（欧元）-GBP 为0.93。

4, 政府应该取消 N145的汽油价格上限

尼日利亚石油和天然气下游行业参与者敦促联邦政府对该行业实行全面的放松管制，以提高竞争和投资。

也就是，不应设置价格上限，价格和利润应该按照市场走。目前联邦政府对汽油，也就是机动车燃油的价格在 N135到 N145每升之间浮动。

某石油公司首席执行官 Emmanuel Iheanacho 表示，“价格上限必须取消，让市场力量决定价格走势，而不是由石油产品定价管理机构决定，以提高竞争力，最终拉低价格”。

当前的价格管理方式也算是一定程度上的进步，是正确的，完全放松管制对整个行业的发展是有利的。

5, 与利率相关的五个银行词汇

银行业有着各种各样的概念和词汇，即便是对行业参与者也是不容易理解的，但是鉴于银行和金融在我们日常生活占据着重要的组成部分，我们将为各位解释几个银行业词汇，以便大家更好的理解他们。

最低贷款利率

该利率是银行和其他金融机构提供给最优质客户的贷款利率，也是其他产品定价的基础利率，包括家庭净值贷款、可调整利率抵押贷款、信贷额度和信用卡贷款等。最低贷款利率与联邦基金目标收益率浮动步调一致，决定着银行隔夜借款利率水平。

年利率（APR）

年利率是债务，比如贷款的成本，包括名义利率和任何相关费用，以占本金的百分比的形式表示。

APR 是一种需要我们了解的重要定义，他代表着借款的实际年成本。

预支现金

信用卡持有人可以从账户中直接收到预支现金，一般是通过 ATM 或者信用卡提供者开具的支票。这种预付现金的速度比较快，需要收取一定的费用（总额的百分比）。这种信用卡预支现金的利率比购买利率和余额转账要高出很多，最好的方式自己为自己准备应急资金，以备不时之需。

透支

透支发生在从银行账户支取现金时，支取金额大约账户余额，透支会伴随着银行收取透支费用，这种费用一般比较高，可以通过超额准备一些存款来避免透支的发生。

抵押

一般发生在利用资产做抵押获得银行贷款，假设借款人未能如期偿还贷款，贷款人将没收抵押的资产，比如用抵押款购买的房屋和用汽车贷款购买的汽车等资产。银行业专业术语庞杂，但是了解了最基本的词汇可以帮助人们按照正确的方式理财。

华非财经资讯 20160705

1, 美英两国对尼签证费上涨

当前高票价让尼国出境旅行的人面临压力，很多人鉴于过高的票价要么选择延迟出境时间，要么直接取消。

当前票价购买使用的汇率为 N285，该外汇价格比新外汇政策出台后上涨45%，导致出境旅游人数大大减少。

此外，签证费也跟着水涨船高，去往英国的6个月签证费从之前的3.8万到4.1万上涨至7.1万。

而去往美国的签证费从之前的3.1520万奈拉上涨至4.8万。从拉各斯飞往纽约的经济舱往返票价上涨至60万奈拉到70万，商务舱接近200万奈拉。

埃塞俄比亚航空公司和阿联酋航空公司的票价相对比较便宜。法国德国以及英国等国的商务舱价格均在250万奈拉左右，头等舱票价更高。

2, 俄罗斯央行购买 RMB 资产

俄罗斯央行从去年第四季度，为了实现进行外汇储备多样化，开始购买 RMB 资产，降低其承受西方制裁的压力。

周一，该央行表示人民币到2015年年底已经占到了期外汇储备的0.1%。俄罗斯现在成为几个将 RMB 作为外汇储备币种的亚洲国家之一。

自从俄罗斯遭到西方制裁之后，中俄两国领导层越走越近。

不过俄罗斯央行发言人表示，RMB 资产还没有成为俄罗斯黄金和外汇储备资产，因为国际货币基金组织还没有给予 RMB 外汇储备的地位。

但是今年10月 RMB 将获得该地位，也是中国作为全球经济大国地位得到承认的里程碑。

3, NCC 对非请求信息和电话呼叫设限

尼日利亚电信委员会 (NCC) 向电信服务供应商下达指令，电信运营商将于本周五提供“免打扰”功能，给电信用户选择接收来自不同网络信息的自由，也就是自由决定喜欢接受的信息和电话推销等。

NCC 要求运营商提供一个共同短代码 (2442)，用户可以借此做知情决策。

该举措是为了保护用户免受各种信息和电话的骚扰之苦，是对用户长久以来的抱怨的一个解决办法。

但是此功能不会影响用户的正常个人电话和信息的接收，用户只要发送“STOP”到2442，便可以享受清静。

4, PCPL 为 Maryland 购物中心揭幕

Purple 资本合作有限公司为耗资50亿奈拉的拉各斯 Maryland 商场揭幕，该百货商场

是在前 Maryland 购物中心的旧址上建成的。

拉格斯商业和工业协会主席 Nike Akande 在开幕仪式上表示，该零售商场对国家制造业的发展和增长将做出很大贡献。

“百货商场促进了拉各斯州制造业的发展和商业潜力的开发，零售业是贸易和投资的基石，该百货商场的开发商 Purple 资本合作有限公司通过零售投资给 Maryland 注入了新的活力。”

该公司主席表示，新的百货大楼将为商人和购物者提供所需的产品和服务，符合拉各斯商业大都市的地位。

该商场占地7700平方米，有地下停车场。商场内将出售国内国际各大品牌产品，比如餐饮、银行、接待和娱乐等等

商场外部设有550平方米的 LED 显示屏，是南部撒哈拉地区最大的电子显示屏。

5, 因无法偿还到期债务，燃油商面临新的进口障碍

某些海外银行暂停了对其尼日利亚同行的中短期信贷，因为某些燃油进口商拖欠到期外债高达9.50亿美元。

调查显示，除非政府介入帮助偿还债务，否则燃油销售商将没有办法进口，不得不依赖 NNPC 的燃油供应，但是 NNPC 被认为供应不足。

有销售商向媒体表示他们中的大部分需要在外债结清之后才能有机会进口。综合石油天然气公司主席兼 CEO 表示，尽管石油行业实施了一系列改革，但事实表明，除非销售商们能够有一个稳定良好的外汇市场支持他们，否则其他的都是空谈。

他还强调，管道和产品营销公司要减少对该行业的干预，将主要精力放在稳定供应，确保市场价格公平公正上。

华非财经资讯 20160706

1, 被绑架塞拉利昂副大使获救

上周五，塞拉利昂驻尼日利亚副大使 Alfred Nelson William 在从阿布贾去往卡杜纳的路上遭遇绑架。

本周二，Alfred Nelson William 获得警方的解救，已经与其家人和大使馆的人团聚。

警方公共关系部门人员 Donald Awunah 对此通过短信的形式进行了确认，“在副大使遭绑架后，在情报和技术方面的支持下，警方在相关地段的陆地和空中进行全面搜索，最终将副大使解救，目前副大使的状况良好，警察局代理局长 Ibrahim Idris 希望其他国家的外交使节团和外籍人员不要惊慌，警方会全力维护尼日利亚治安”。

但是警方没有透漏是否支付了赎金。该副大使被绑架后，绑匪在和大使馆官员交涉时，曾要求3000万奈拉的赎金。

2, 新外汇政策下进口税上升43%

新外汇政策实施后, 奈拉对美元官方汇率从之前的197上涨至 N280, 从而导致进口货物的关税上涨43%。在此之前, 虽然黑市汇率与官方汇率存在巨大差异, 但是进口关税仍然按照 N197的汇率计算。

然而, 近期下发的一则法令, 海关和税收管理法案中的相关规定中“关于进口海关关税的计算方法”必须严格遵守, “按照该法案的规定, 进口产品的估值和清关, 需使用进口时的汇率计算”。

进口产品以外币计算的价值在进口后, 需按照入境时汇率换算成等值奈拉的价值, 当前的汇率在海关大楼处有标注。

3, NNPC 停止向油库提供汽油

尼日利亚国家石油公司 (NNPC) 为了降低管道不断遭受破坏所产生的损失, 停止向旗下油库输送汽油。

不过 NNPC 也拿出新对策出售燃油, 目前 NNPC 更倾向于向燃油销售商大量批发燃油, 而不是向油库出售, 然后独立经销商到油库采购。

燃油销售商向记者表示, 武装分子对石油输送管道的破坏可能导致国家部分地区再次出现油荒的困扰。

独立石油经销商协会 (IPMAN) 执行人员表示, “下属 IPMAN 的成员因为 NNPC 停止供应汽油已经没了库存, NNPC 现在已经商业化, 他们也意识到出现任何损失是不能轻易向政府报告的”。

不过市场经销商认为, NNPC 停止向油库输送汽油的做法可以理解, 但是只进行大宗批发而拒绝向其他零售商出售的做法就显得不明智了, 这极有可能导致部分地区油荒。

NNPC 集团总经理和公共事务部门部长 Garba-Deen Mohammed 对市场流传的停止向油库供油的说法既没有否定也没有肯定, 对记者的再三追问也未作出回答。

4, 央行否认对外价格的介入

央行周一时表示, 央行没有介入外汇汇率走势, 新的外汇体系是灵活性的汇率体系, 价格是基于市场供求决定的。

央行行长在拉各斯时发表讲话, “我们需要转变大家对央行的固有认识, 央行介入的说法是不正确的, 长期来看, 我们希望央行退居后线, 其他自主外汇来源向市场供应, 那么我们就可以保持外汇储备水平不下降”。央行也是外汇市场的参与者, 希望看到其他参与者逐步回到尼国市场。

此外, 他还重申, 41项受到外汇供应限制的商品进口政策仍然有效, 希望尼国能够最大化的实现某些基础商品的自给自足, 提高经济多样化水平。

5, 尼大米走私猖獗

尼日利亚海关总署奥贡州海关指挥中心负责人 Waindu Multafu 在近期的一则声明中表示, 在打击边境大米走私的努力上遭遇挫折, 大米的走私主要通过尼国与贝宁共和国边界进行。

他用一种比较消极的语气向媒体表示，这些胆大妄为的大米走私者不顾死活，非常敢于铤而走险。

他们在遭到车辆和大米被没收的时候，甚至会袭击海关工作人员。“我们在没收走私车辆和大米时，需要使用枪支保证安全，进行自我防卫，Idiroko 是西非地区最臭名昭著的边境哨所，我已经记不清有多少我们的工作人员在 Seme、Idiroko 和 Imeko 三处路段被杀害，这一片任何走私者都可以通过，地形也是我们打击走私的一大障碍，因为三处都可以走得通”。

此外该地区有无数的溪流，走私者还可以利用独木舟运送大米。

华非财经资讯 20160707

1, 对 NDA 石油设施袭击的分析

尼日利亚石油部长 Emmanuel Kachikwu 向公众宣称石油生产恢复到了180万桶每日，出口数据也显示生产水平恢复，但是我们不清楚的是到底恢复到了什么水平。

从数据看尽管尼国石油工公司设施遭破坏但是出口量恢复的相当漂亮。

那实际上生产量真的被中断了吗？我们与几位真正的石油销售商进行谈话：

“生产已经被停止但只是暂时的，也就是说出口来自库存，生产量低于180万桶，大约在150万桶每日的水平上，对于管道遭受的真正影响，还不清楚”。

这也许解释为什么石油市场仅仅把 NDA 的袭击当作是噪音，不会产生多大动荡的原因。

“既然推特封禁了 NDA 的推特账户，他们唯一的途径就是直接联系各种新闻社，发布他们袭击的消“”。

近期的袭击针对的是石油天然气基础设施，这不会真正伤害到出口，只是让石油公司运营困难。

2, NMASA 向中国寻求技术帮助

尼日利亚海洋管理和安全机构 (NMASA) 表示希望与中国海事管理局进行船只拆卸和回收的合作。

NMASA 主席 Dakuku Peterside 表示，“全球南部国家的合作是推动新兴市场走向发展最高点的动力，对中国政府愿意促进中尼合作的意愿表示赞赏，我们与中国海事管理局在船只拆卸、回收、船上实习生培训以及技术支持上进行合作，”

与全球各相关利益者的合作是释放尼国海洋潜力的基本，他敦促中国政府加强与尼国海洋部门的合作，这是提高非洲经济发展的关键。

对此中国方面回应，“中国政府愿意与尼国在技术和信息方面进行合作，下决心在尼日利亚打击海盗和其他犯罪行为上，全力支持尼日利亚”

3, 泛非太阳能公司将在尼国建设75MW 太阳能电站

泛非太阳能公司表示已经与联邦政府签署该国第一个太阳能购买协议，计划向尼国投资1.46亿美元进行新的太阳能电站的建设。

该公司表示计划建设一座75MW 的太阳光伏发电项目，地点在 Katsina 州，届时电

力收费为11.5美分千瓦每小时，将在2017年正式发电。

一旦发电成功，该发电站将是南部撒哈拉地区（除南非外）最大的太阳能发电站项目，可以为1100万尼日利亚民众提供电力。

建设期间可以提供就业500个，建成后相关经济项目可提供就业4万个。

4, 非洲联盟电子免签护照将在七月发布

本月晚些时候非洲联盟峰会将在卢旺达首都基加利举行，届时联盟将推出一种可以让54个成员国自由出入的免签电子护照。

该举措的目的是促进非洲大陆人员、货物和服务的流动，促进非洲大陆内部的贸易、一体化和社会经济发展，该免签电子护照首先向国家首脑和各国外长以及非洲联盟成员国的常任代表发放，联盟的目标是到2018年向全非洲民众开放。

5, 英镑继续下跌

在英国退出欧洲的背景下，周三，英镑兑美元下跌，日元上涨。受中国央行的引导，人民币跌至过去六年内的最弱水平。

英镑在亚洲市场已经从曾经的最高峰下跌14%，尽管在欧洲市场微幅回升，英镑仍然处于下跌态势。

投资者继续寻找避险资产，日元成为香饽饽，出现英国退欧后最高水平，日元兑美元交易于101.039，同比前一天上涨0.7%。

随着日元上涨，日本政府债券收益下降。中国政府将其RMB兑美元汇率设定在6.6857，是2010年11月以来的最低水平，人民币下跌0.4%。在香港，人民币自由交易，离岸人民币下跌0.2%，兑美元收于6.7014。

华非财经资讯 20160708

1, 新外汇政策导致外国航空公司损失670亿奈拉

记者调查发现，自从新外汇政策实施以来，25家有飞往尼日利亚航班的外国航空公司共出现损失2.40亿美元，约合672亿奈拉。

国际航空运输协会在5月份表示，尼日利亚积欠各大在尼拥有航线的国际航空公司6亿美元。

汇率从N197下跌至N280以后，让这6亿美元欠款至少损失40%。这就是说，由于美元短缺，这6亿美元的欠款是以奈拉的形式存在尼日利亚银行内，长达几个月，汇率下跌后，将这些欠款换算成美元后，这6亿美元缩水，损失2.4亿美元，还剩3.6亿美元。

有内部人员透露，本月将完成欠款的回收。

2, 油价下跌至两个月新低

美国政府发布周原油产量预测，让原油市场中认为产量会下降的预测人士大为失望，周四布伦特原油下跌至两个月原来的新低。

尼日利亚时间周四下午7:35，布伦特原油下跌\$2.35，至\$46.45每桶。

美国西得克萨斯轻质原油下跌\$2.28，至\$45.15。

英国脱欧产生的全球经济动荡也有一定的因素，德国工业输出，出人意料的出现自2014年8月以来的最低水平。

3, 代理证券买卖服务将于今年全面实施

根据中央证券清算有限公司 (CSCS) 的报告，证券保管银行的证券买卖业务将于今年全面启动。

该服务的目的是帮助市场参与者在交割日到期前，从证券交易机构（比如基金、投资公司等）买进证券然后卖空，获利。

该举措不仅提高市场流动性还将为 CSCS 创造更多的商业活动，提高企业的收入。

2015年4季度，资本市场中，证券借贷业务开始向证券保管银行和交易企业引入。

同时，西非资本市场整合委员会为了促进成员国的跨国交易，完成了整合项目的一期工作。

首次跨国交易就发生在两个西非国家，尼日利亚证券交易所和加纳证券交易所之间。

此外，通过资本市场，一期的成功实施还将允许未在尼日利亚证交所注册的企业，通过尼日利亚证交所颁发许可的本地交易公司享受到尼日利亚证交所的便利设施。

4, 拉各斯社区遭100名暴徒袭击，掠走财物

拉各斯州 Egan, Igando 地区的 Fatoki 社区连续遭受三天超过100名暴徒的袭击和屠杀，目前该社区已经无人敢居住。

这帮暴徒疑似武装叛乱分子，从水路进入社区，开枪打死3名居民，劫掠了社区家庭的财务，比如电视机、发电机、击毙本电脑和冰箱等。

在我们的记者探访该社区时，发现社区人家带着家当逃离，并且不愿意透漏任何信息。

这个社区的平静在两个月前被打破，人们发现社区的一位民众大白天赤身裸体，精神不正常，盘问之下这个人表示被叛乱分子绑架，刚刚被释放，他的亲属对此作了确认。

有当地人表示，这些暴徒说的是英语，还有部分说的是约鲁巴语。

5, 高盛、德意志银行：英镑下跌才刚刚开始

根据世界顶尖货币交易商的说法，英镑价跌势头还在继续。

周三英镑下跌至31年来最低水平，高盛投资、花旗银行以及德意志银行表示，到今年年底英镑预计还将下跌7%到11%。

英国为了维持脱欧后的经济稳定，英格兰银行有可能削减利率，相比高盛投资2016年年底英镑兑美元的预测值：将下跌至\$1.20，德意志的预测更为激进，\$1.15。

花旗银行欧洲集团10国货币战略分析家 Richard Cochinos 表示，“现在的问题是这个问题会以什么速度实现，想要停止英镑下跌的势头，需要长短期内都需要有境外投资的流入”。

高盛投资，世界第七大货币交易商，首席货币分析师 Robin Brooks：“我们预测英镑出现第二轮大幅下跌，英格兰银行的政策回应加剧了货币的疲弱”。该投行预测未来的三个、六个和十二个月英镑兑美元的汇率分别下跌至\$1.20, \$1.21 和 \$1.25。

昌安经济观察

昌安经济观察 20160704

1 布哈里：民族优越感、宗教偏隘有损于民主

布哈里总统警告称尼民主自由面临的重大危险之一是民族优越感和宗教偏隘，这些正威胁着尼作为不可分割国家的主权。总统表示建设一个崭新的尼日利亚需要不同部落的、不同信仰的、不同民族、不同性别的人民共同努力，军队有责任打击所有形式的民族、宗教偏见，维护国家主权及完整。

2 尼日尔武装份子制造 5 起爆炸袭击，Twitter 暂停其账号

上周末，尼日尔三角洲复仇者 (NDA) 在尼日尔三角洲地区制造了 5 起袭击，这是自 6 月 16 日 NDA 和联邦政府达成停火协议后，NDA 首次袭击石油设备。周日 NDA 在 Twitter 上表示周末袭击了尼国家石油公司 (NNPC) 一条管道、NNPC 的子公司尼日利亚石油发展公司 (NPDC) 的两条管道和属于雪佛龙公司的两处油井。周一，NDA 在 Twitter 的账户被暂停。

3 尼 2016 年第二季度经济仍然不景气

上周五，尼央行报告称 6 月份尼经济活动能力进一步减弱，确认尼 2016 年第二季度经济仍不景气，GDP 可能出现连续两季度的衰退。2016 年第一季度尼 GDP 出现负增长，收缩 0.36%。尼制造业采购经理人指数 (PMI) 从 5 月的 45.8 下降到 6 月的 41.9，报告指出制造业部门生产水平、新订单数量、就业水平和原材料库存都以更快的速度下滑，供应厂商的交货速度加快；非制造业部门商业活动能力、新订单数量和就业水平也进一步衰弱，原材料库存下降速度放缓。

4 美国不允许尼被盗资金经过美方银行

美国驻尼大使 Entwistle 在阿布贾举行的美国独立 240 周年晚宴上再次重申美国支持尼政府打击贪污行为，不容许尼被盗资金洗钱过程中经过美国银行系统。美国保证帮助尼改善商业环境，帮助尼邀请更多投资，吸引投资者发展尼电力部门。

5 银行间外汇市场公布交易细节，奈拉小幅贬值

本周末尼央行发布了上周银行间外汇市场的交易细节，新的外汇政策实施一周客户换汇主要目的是进口生产原材料，学费、个人及商务旅游所用外汇需求有所减少。外汇交易量最大的银行为 Zenith bank, Stanbic IBTC、Union Bank、Access Bank 等。上周，奈拉在银行间外汇市场、外汇交易所及平行市场都小幅贬值。尼银行间

外汇市场奈拉小幅贬值 0.19%，从 281.14 贬值至 282.5；平行市场奈拉汇率也从 345 贬值至 355，贬值 2.9%；外汇交易所奈拉贬值 1.17%，汇率从 343 贬值至 347。

昌安经济观察 20160705

1 NNPC 换将，布哈里任命 Baru 为总经理

周一布哈里任命 Baru 为尼国家石油公司 (NNPC) 新任总经理，总统还根据相关规定调整了 NNPC 董事会，任命原 NNPC 总经理 Kachikwu 为 NNPC 董事会主席，布哈里总统办公室主任 Kyari 也是董事会成员。总统敦促新董事会成功完成被交付的使命，服务国家、赢得公众信任、管理好关键的国家资产。

去年 11 月 Kachikwu 被任命为石油部长兼任 NNPC 总经理，在尼石油产业担任监管者和参与者双重角色，对于 NNPC 换将的猜测一直未停止，Baru 博士也是热门候选人之一。Baru 博士是石油行业专家，拥有机械工程专业博士学位，是尼工程师协会会员，曾在 NNPC 很多工程项目、分公司中担任总经理。

2 CBN 替换 Skye 银行管理层和董事会

周一，尼央行宣布解散 Skye 银行管理层和董事会，立刻生效。Skye 银行 12 名管理层辞职，包括银行主席、总经理兼首席执行官及副总经理；央行还宣布重组 Skye 董事会，包括 3 名执行董事及 7 名非执行董事。任命 Ahmad 和 Abiru 为新的银行主席及总经理。

最近很多尼银行缺乏流动资金需要从央行贷款维持，两周前各商业银行从央行常备借贷便利 (SLF) 中共借贷 9290 亿奈拉，飞涨 230%，Skye 不是唯一陷入流动性困境的银行。央行行长 Emefiele 表示银行最重要的是不良贷款率、资本充足率和流动性状况，因 Skye 银行流动比率持续下滑、不良贷款增加，已经超过央行要求的临界值，所以决定重组 Skye 董事会。但是 Emefiele 强调客户在 Skye 银行中的存款是安全的，呼吁储户保持冷静，无需恐慌，重申 Skye 银行平稳过渡，央行将保证客户存款安全、股东及利益相关者的利益。

3 军方阻止博尔诺州自杀式袭击者

周一，在博尔诺州 Monguno 镇军方阻止了 3 名企图袭击流离失所者营地 (IDPs) 的自杀式袭击者。尼军方发言人 Usman 声明中表示周一早 6 点 15 分，3 名博科圣地女性成员企图袭击 IDPs 被军方发现，士兵向 3 人开枪，当场击毙其中 2 名，但炸弹还是爆炸，两名平民受伤，另一名自杀式袭击者在逃跑过程中引爆了炸弹。军方暂时封锁了该地区。

4 联邦高院宣布 PDP 大会合法，确认解雇 Sheriff

周一尼位于哈克特的高等法院宣布 5 月 21 日 PDP 党召开的国家大会合法,会议决定没有触犯任何法律。法官宣布 5 月 21 日的 PDP 大会解雇 Sheriff 作为 PDP 的党主席的决定有效,参议员 Makarfi 作为过渡委员会主席暂代 PDP 党主席一职。Sheriff 表示在上诉法庭裁决下达之前自己还是 PDP 党主席。

5 布哈里表示继续欢迎投资者,警告不容许任何阻止反腐的行为

周一,布哈里总统在接见即将离职的瑞典大使时表示尼日利亚会为农业、畜牧业、渔业和固体矿业的投资者创造有利的环境,欢迎国际社会支持与投资。将继续致力于经济多样化,减少对石油的依赖。同时布哈里总统警告称不容许任何试图阻止反腐的行为。布哈里总统表示尼的精英太自我中心只考虑自己,但是政府需要考虑所有人,会继续关心改善尼人民福祉。

昌安经济观察 20160707

1 时隔三年 Maiduguri-Gamboru 公路重开

周三,尼军队重新开放了 Maiduguri-Dikwa-Gamboru 高速路。此路段因为博科圣地叛乱于 2013 年停止机动车通行,至今已关闭 3 年。博尔诺州州长表示重开高速路会改善博尔诺州经济,使居民收益。军队领导人 Buratai 表示军队将继续为该路段提供保护,重开该路段对博尔诺州军事行动有战略性意义。

2 加纳将断电归咎于尼石油设施破坏

周三加纳总统 Mahama 表示由于尼石油港口遭到破坏,原油运送到加纳时间的被延迟,导致加纳缺乏供电用石油,大规模断电。Mahama 表示上个月加纳下单的石油未能及时送达,致使加纳很多地区无法供电,特别是首都阿克拉。另据报道上个月西非天然气管道公司因为加纳欠债暂停了从尼日利亚向加纳输出天然气。

3 Lagos-Badagry 高速路车祸,致 7 人死亡

周三在 Alakija 地区 Lagos-Badagry 高速路,一辆集装箱卡车与商业公交车相撞,造成不少于 7 人死亡、12 人受伤。事故发生在早 7 点半,牌照为 KRD526XP 的集装箱卡车在换道时刹车失灵,撞向一辆商业公交车,卡车运送的 40 英尺集装箱翻落造成多人伤亡。

4 布哈里喊话武装分子,表示尼日利亚统一不可协商

周三,尼日尔三角洲复仇者(NDA)再次袭击了河流州属于尼日利亚国家石油公司(NNPC)的石油管道,布哈里总统喊话武装分子,希望他们改变想法并承诺武装分子会实现正义,但坚称尼日利亚统一问题不可协商。周三凌晨 3 点 NDA 炸毁了 NNPC 位于河流州 Eleme 地区的石油管道,NDA 表示没有和政府达成任何共识,如果政府通过协商达成停火协议,那说明政府遇到了骗子。伊博族社会文化组织 Ohanaeze 和泛约鲁巴人机构 Afenifere 都对总统观点表达了不一致看法,Afenifere 国家宣传部长在接受采访时表示国家在布哈里总统领导下分裂现象比原来更甚,要正视现

实。Ohanaeze 青年协会主席表示现有的原则和结构应该接受定期评估，这样更有利于各民族的和平共处。

5 石油工人开始罢工

周四尼日利亚石油及天然气资深职员协会 (PENGASSAN) 将开始无限期罢工，抗议联邦政府未能解决一些行业问题。PENGASSAN 已经要求其成员逐步从办公室、站点、生产设施中退出，开始罢工，抗议失业、石油法案 (PIB) 延迟通过以及国家石油公司 (NNPC) 无力偿还积债等问题。PENGASSAN 发言人表示本次罢工将影响到全国社会经济活动，包括上游下游部门和出口部门，如果政府不介入罢工不会停止。

昌安经济观察 20160708

1 NNPC 扭亏为盈

Kachikwu 上任 10 个月，尼日利亚国家石油公司 (NNPC) 报告称 2016 年 4 月 NNPC 曾亏损 1943 万奈拉，5 月 NNPC 盈利 2.7374 亿奈拉，终于实现扭亏为盈。报告将盈利归功于 NNPC 总部改善成本效率及石油产品营销公司 (PPMC) 的效绩，PPMC 在 5 月盈利创纪录，净利润为 176.9 亿奈拉，报告还指出 5 月石油产品销量激增 51.13%。据统计过去 15 年 NNPC 共亏损超过 350 亿奈拉。

2 布哈里称赞军队在博尔诺州表现

周四，布哈里总统高度评价了军队在博尔诺州清除博科圣地分子行动中的表现。尼日利亚空军也在周四发表声明表示战斗机已经开始对博尔诺州北部博科圣地根据地地进行空袭，将配合地面军队做好清除博科圣地残余势力的行动。

3 武装分子袭击 River、Bayelsa 州石油设备

尼日尔三角洲复仇者 (NDA) 将袭击范围扩大至 River 州、Bayelsa 州，周五早间 NDA 袭击了位于两州的 Tebidaba 及 1、2、3 号输气干线后乘快艇逃离现场。NDA 发言人宣称对袭击负责。

4 法庭承认 Ikpeazu 为 Abia 州州长

周五在 Imo 州 Owerri 的联邦高院承认 Ikpeazu 为 Abia 州州长的合法性。法庭认为原告无法证明税收材料作伪，Ikpeazu 继续担任州长一职。

5 博科圣地制造自杀式爆炸袭击，6 人丧生

周五，在尼东北部 Damboa 一座清真寺发生自杀式爆炸袭击。军队发言人 Usman 表示爆炸发生在早 5 点 15 分，在距离博尔诺州首府 Maiduguri 大约 90 公里的 Damboa，Usman 指责两名博科圣地分子制造了本次爆炸。近期博科圣地频繁组织自杀式爆炸袭击，6 月 27 日两名袭击者被击毙，6 月 30 日在喀麦隆和尼日利亚边界发生爆炸袭击，不少于 10 人丧生，7 月 4 日 3 名博科圣地女性成员企图制造爆炸袭击。

中投俱乐部文章推荐

非洲生孩子教你办出生证明,公证认证 回中国上户口方法

近日，中国驻南非使领馆在工作中发现个别中国公民持用伪假南非出生证明为在南所生子女申请中国护照。出生证明是新生儿的身份证明文件，也是为新生儿办理中国护照及回国办理户籍手续的重要证明。中国驻南非使领馆谨提醒在南中国公民务必通过合法途径为新生儿办理出生证明，切勿轻信不法中介，获取伪假出生证明，以免合法权益受损。

在非华人（持有南非签证或 PR 或非公民 ID 等），如果在南非生孩子，想抱回去中国上户口，要经历麻烦点的过程，首先你要在南非有合法签证用来到移民局申请出生证 Birth Certificate（当然也有中介能解决无工作证也能拿到出生证）但是必须保证出生证是上电脑正规合法的，一般到南非地方内政部 Home Affairs 办公室去办理可以当天办理当天拿，然后拿出生证去南非外交部认证，南非外交部会使用内部系统和电脑记录对出生证明进行签字等核对，确认是真的后，当天签发认证书，最后你再拿着南非外交部的认证书到中国驻南非使领馆做领事认证，认证好后拿回去中国国内的公证处，如福清公证处再公证翻译，然后拿去派出所上户口。

南非内政部（华人常叫移民局）要求所有在南非出生的孩子需要在孩子出生后30天内到内政部进行出生登记，包括外国人的孩子，否则需要提供更多的文件资料。

在南非地方移民局(Home Affairs) 办理出生证需要材料

1 医院的出生登记证明

（就是小孩出生后医院会给你张出生登记纸）

2 父母有效的护照和签证，没有签证不行

（护照原件和首页复印件和签证复印件）

3 父母双方都要到场，需要录父母指纹，持签证的外国家长其孩子可以不用到场，而如果是持有南非 ID 等的，其孩子要到场，办理时间大概30分钟，看排队排多久啦，免费

移民局签发的外国小孩出生证明

No.1411346

REPUBLIC OF SOUTH AFRICA
DEPARTMENT OF HOME AFFAIRS
UNABRIDGED BIRTH CERTIFICATE

ISSUED WITHOUT ERASURES OR ALTERATIONS

CHILD

1. Identity number: [redacted] 2. Date of birth: ^Y 2012 - ^M 09 - ^D 03

3. Surname: WENG

4. Forenames: ~~WENG WANG~~

5. Gender: FEMALE 6. Place of birth: SCHWABBURG, RSA

FATHER

7. Identity number: [redacted] 8. Date of birth: ^Y 1971 - ^M 05 - ^D 02

9. Surname: WENG

10. Forenames: ~~WENG WANG~~

11. Place of birth: FUJIAN, CHINA

MOTHER

12. Identity number: [redacted] 13. Date of birth: ^Y 1971 - ^M 05 - ^D 02

14. Maiden name: LIN

15. Forenames: ~~WENG WANG~~

16. Place of birth: FUJIAN, CHINA

ENDORSEMENTS

Both Parents are MP holders

[Signature]
Director-General

DEPARTMENT OF HOME AFFAIRS
REPUBLIC OF SOUTH AFRICA
2013-08-13
DEMOH



南非本地公证或认证的必要性：如果您是海归或者是南非华人同胞，现在回到中国大陆，但是由于法律诉讼、子女入学、户口登记或迁移、遗产分配、房屋买卖、工作等等一系列原因，需要用到护照、结婚证、出生证、学历证等证件，而海外证件必须办理中国驻外使领馆公证或认证后在中国国内大陆才能被认可，才具有官方认定的法律效力，才可以被法院或者民政部门接受，因为两国官方内务系统的独立性，所以你不能直接拿着南非移民局或南非其他官方部门出具的证明到中国国内办理相关手续，因为中国国内官方部门并不知道你的证件是真的还是伪造的，所以需要通过中国官方系统在南非的分支机构使领馆来确认，而使领馆不会和南非的内务官方部门打交道，使领馆直接打交道的对象是南非外交部，所以需要经过南非外交部认证后才可以拿去中国驻南非使领馆办理公证或认证。

南非手写结婚证或手写出出生证拿到中国使用，需经以下步骤：先送南非外交部领事司认证，然后再送中国驻南非使领馆认证。

南非外交部领事司的地址为：

Legalisation Section, NE2A-Ground Floor

,OR Tambo Building, 460 Soutpansberg Road, Rietondale, PRETORIA, 0084

电话：(012) 351-1726